

以互惠合作促进共同繁荣

——习近平主席致2025年中国国际服务贸易交易会贺信凝聚开放共赢信心和力量

金秋的北京，盛会再开启。

“中国愿同各方一道，携手推进全球服务贸易开放创新合作，建设开放型世界经济，为构建人类命运共同体不断注入新动力。”9月10日，国家主席习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信，引发中外各界人士热烈反响。

“习近平主席的贺信宣示了中国坚定不移扩大高水平对外开放、推动服务贸易高质量发展的决心。”商务部服贸司司长孔德军表示，将深入学习贯彻习近平主席致服贸会贺信精神，主动扩大优质服务进口，全面实施跨境服务贸易负面清单，有序推进服务市场开放。着力提升服务出口国际竞争力，出台促进服务出口的政策措施；积极扩大入境消费，促进服务贸易和服务消费联动发展。深化拓展服务贸易国际合作，高质量办好服贸会等重大展会，为各国企业开展经贸合作提供更优质的国际公共产品。

习近平主席在贺信中指出：“当前，世界经济格局深刻变化，全球发展挑战与机遇并存。”这一判断激发广泛共鸣。在联合国贸易和发展会议副秘书长马克雷诺看来，当前服务业正在经历深刻的结构性变革，数字化极大地拓展了服务的可贸易性，带来更多发展机遇。“未来，我们将继续与中国紧密合作，共同推进全球服务贸易繁荣发展。”他说。

今年服贸会以“数智领航，服贸焕新”为主题，有近2000家企业线下参展，覆盖20多个服务贸易前30强国家

和地区，国际化率超过20%。

作为2025年服贸会主宾国，澳大利亚参展规模空前。在澳大利亚的展台，全球视觉传播平台Canva可画带来了AI视觉技术的不同应用与互动体验。“习近平主席重申中国将坚定不移扩大高水平对外开放，这为我们在华发展注入信心。”该公司中国总经理王可辛表示，公司将发挥设计与AI技术优势，携手更多合作伙伴，在视觉内容创作和传播领域共同探索人工智能赋能带来的新机遇，促进生态共建与合作共赢。

“习近平主席在贺信中提出有序推进服务市场开放。当前，中国正在大力发展银发经济，增进老年人福祉，为我们带来了广阔的发展机遇。”日本爱志株式会社海外事业开发室室长彭雨说，企业始终将中国视为关键战略市场，致力于将成熟的居家养老服务、到宅沐浴、居家适老化改造等行业经验，服务中国养老事业高质量发展，希望借助服贸会等开放平台拓展合作，共享中国大市场，为建设“健康中国”和积极应对人口老龄化贡献专业力量。

中粮集团有限公司副总经理庆立军对习近平主席贺信中强调的“开放”“创新”“合作”等关键词印象深刻。

本届服贸会上，中粮集团重点展示了以数智化引领全球农粮供应链创新的实践成果。庆立军表示，中粮集团将持续推动全产业链数智化转型与开放合作，着力增强全球农粮供应链的韧性、安全与智慧化水平。“我们希望依托服

贸会等重要国际平台，深化与全球伙伴的务实合作，积极探索数字服务新模式，以更加开放的姿态融入全球粮食流通体系。”他说。

摩根资产管理全球主席白博文在过去30年里到访中国150多次。习近平主席的贺信令他对未来在华发展充满期待。

“中国的高水平对外开放政策已经融入经济发展的方方面面，向世界提供了更多发展机遇。”白博文说，投资中国对全球投资者来说日益重要。随着中国进一步扩大开放、发展服务贸易，我们希望能够提供更多的解决方案，为中国和国际客户服务。

习近平主席在贺信中提出“积极对接国际高标准经贸规则，加快在自由贸易试验区、国家服务贸易创新发展示范区等平台先行先试”等要求。“这为我们探索服务业制度型开放指明了方向。”北京市国际服务贸易事务中心主任赵旗舟说。

他表示，下一步我们将以重点园区、重点产业、重点行业为主阵地，聚焦制度型开放，对标国际高标准经贸规则，在要素流动、市场准入等关键领域突破创新。放大平台辐射效应，打造高水平开放枢纽，努力创造国际一流营商环境，全力打造中国改革开放的“北京样板”。

新华社记者
新华社北京9月10日电

第80届联大开幕

古特雷斯呼吁国际社会加强团结

据新华社联合国9月9日电（记者 潘云召）第80届联合国大会9日下午在纽约联合国总部开幕。联合国秘书长古特雷斯在开幕式发言中呼吁国际社会加强团结，共同寻求解决方案，使人类迈向一个更加美好、公平、和平与平等的世界。

古特雷斯说，80年前，联合国的创始国代表齐聚美国旧金山，憧憬一个“不同的未来”——一个能够解决全球问题的机构，不仅能够预防战争等灾难，还能为困扰人类的其他问题，如贫困、饥饿、疾病和不平等，找到解决方案。

他说，联合国提供了场所，《联合国宪章》提供了工具。去年9月通过的《未来契约》为多边体系以及联合国的价值观注入活力。《联合国宪章》“不会自动生效”，其设计要求各国超越国家利益，重建彼此间的信任和信心，并思考如何通过合作与团结实现目标。

刚宣誓就任的第80届联大主席、德国前外长安娜莱娜·贝尔伯克在讲话中表示，联大的任务是让联合国保持活力，加强这一组织，并使其适应21世纪。

马克龙任命勒科尔尼为法国新总理

新华社巴黎9月9日电（记者 乔本考）法国总统府9日晚发布公告说，法国总统马克龙任命塞巴斯蒂安·勒科尔尼为新总理，接替因未能通过国民议会信任投票而辞职的前总理贝鲁。

公告说，马克龙要求勒科尔尼与议会各政治力量协商，以期通过下一年度财政预算，并为今后决策奠定必要的共识基础。

勒科尔尼自2022年5月起出任国防部长，被法国媒体视作马克龙的忠实追随者。马克龙于2017年5月就职总统，一个月后，勒科尔尼进入内阁至今。

8日，前总理贝鲁所领导政府在国民议会举行的信任投票中失利。9日下午，贝鲁正式向马克龙递交辞呈。

（上接第1版）中国人民在抗日战争的壮阔进程中孕育出伟大抗战精神，向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。

历史川流不息，精神代代相传。伟大的抗战精神，永远是激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。

“传承和弘扬伟大抗战精神”——习近平总书记在纪念大会上的有力号召，激励亿万中华儿女踔厉奋发、勇毅前行，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

这是开辟民族复兴光明前景的伟大胜利。翻开中国近代史，鸦片战争、甲午战争、八国联军侵华……国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘，中华民族遭受了前所未有的劫难。当日本人在“密苏里”号战列舰上签署投降书，中华文明跨过“至暗时刻”。

“这是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点”——在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年招待会上，习近平总书记的这一重要论述，指明了抗战胜利在中华民族发展进程中的历史地位。

硝烟散尽，山河重振，换了人间。从在“一穷二白”的基础上发展建设，到改革春潮中蓬勃奋进；从落后时代到追赶时代，从赶上时代到引领时代……古老中国凤凰涅槃、浴火重生的新征程，由此开启。

气壮山河！“中国人民抗日战争是艰苦卓绝的伟大战争”

“九一八，九一八，从那个悲惨的时候……”

3日，北京天安门广场，当合唱团齐声吟唱这首《松花江上》，悲愤交加的歌声，唤起一幕幕中华民族最沉痛、最悲壮的记忆。

“中国人民抗日战争是艰苦卓绝的伟大战争。”习近平总书记言简意赅，诠释中华儿女用血肉之躯筑起钢铁长城，赢得伟大胜利、赢得民族尊严、赢得世界尊敬。

情境歌舞《血染的白桦林》再现东北抗联英雄的牺牲奉献，舞蹈《殇》讲述南京大屠杀惨绝人寰的一幕……3日文艺晚会上的一幕幕，令现场观众泪流满面。

铁路踏踏，山河变色，生灵涂炭。抗战伟大胜利的雄浑史诗中，国家民族的苦难永不能忘。

惨无人道的屠杀、残酷的“三光”政策、骇人听闻的细菌战和化学战……日本军国主义的野蛮侵略之下，中华儿女血染山河。

开始时间最早、持续时间最长、付出代价最大、长期牵制和抗击了日本军国主义的主要兵力……在世界反法西斯战争东方主战场，中国以诸多之“最”谱写气壮山河的抗日史诗。

“习近平总书记讲的‘艰苦卓绝’四个字，一直萦绕在我耳边。何谓‘艰苦卓绝’，就体现在这诸多之‘最’上。”哈尔滨工业大学副校长范峰说，“中国人民血战到底，以巨大的民族牺牲，对日本侵略者彻底覆灭起到决定性作用。”

“中华民族是不畏强暴、自立自强的伟大民族。”习近平总书记的庄严宣示，让国人热血沸腾、自豪满满。

在民族危亡的紧要关头，四万万同胞“誓死不做亡国奴”的怒吼，唤醒了蕴藏在人民之中的澎湃爱国热情和伟大民族精神。

“如果您泉下有知，您的遗愿已经实现了！”阅兵场上钢铁洪流中，“杨靖宇支队”战旗迎风飘扬。观礼台上，杨靖宇将军曾孙马斌用手机打开曾祖父的画像，轻声告慰。

“刘老庄连”82名勇士与千余名敌人殊死搏斗，全部牺牲；“血战磨河滩钢铁连”鏖战数倍于己的日军，全连145人仅生还17人；“白刃格斗英雄连”在百团大战中，与敌人展开残酷的白刃战……

为什么战旗美如画，英雄的鲜血染红了它。战旗方队一抹抹鲜艳的红色，承载无数英雄的牺牲奉献，映射血铸的民族脊梁。

“当年，面对正义与邪恶、光明与黑暗、进步与反动的生死较量，中国人民同仇敌忾、奋起反抗……”习近平总书记的重要讲话，深刻揭示抗战伟大胜利是全体中华儿女勠力同心、以弱胜强的雄浑史诗，显示了中国人民和中华儿女坚不可摧的磅礴力量。

当华侨青年毅然回国用生命运送物资，当老百姓在日军扫荡中冒死保护伤员，当母亲把最后一个儿子送上战场……他们不分南北，人不分老幼，全国人民义无反顾投身到抗击日本侵略者的洪流之中。

同仇敌忾，聚沙成塔。奋起反抗，涅槃重生。

当年，在敌人的飞机大炮面前，只有落后装备的中国军队浴血奋战。今天，新型武器装备接受检阅，“大国重器”惊艳亮相。纪念大会现场，张治中将军外孙朱一山感慨万千：“从抗日战争到民族复兴，中国共产党紧紧依靠人民，团结一心、发愤图强，才有今天的国力强盛、社会安定、人民幸福。”



9月10日，观众在服贸会主题展区泡泡玛特展台前参观。9月10日，以“数智领航，服贸焕新”为年度主题的2025年中国国际服务贸易交易会在北京开幕。
新华社记者 常能嘉 摄

联合国警告叙利亚民众流离失所情形严峻

新华社大马士革9月9日电（记者 冀泽 程帅朋）联合国驻叙利亚人道主义协调员阿卜杜勒-穆拉9日在叙利亚首都大马士革对媒体说，当前叙利亚民众流离失所状况依然严峻，叙国内仍有超过600万人处于流离失所状态。

阿卜杜勒-穆拉表示，自去年12月叙利亚剧变以来，已有约250万海外叙利亚难民和境内流离失所者返回家园，但他们仍面临艰难处境，许多人失去了原来的

住所。他说，近年来，叙利亚约四分之一的住房遭到破坏或摧毁。而由于援助资金严重短缺，数百万流离失所者和返乡者的处境将进一步恶化。

阿卜杜勒-穆拉说，叙利亚目前有约1650万人需要人道主义援助。尽管人道主义危机规模巨大，联合国收到的相关援助资金却极其匮乏，2025年联合国叙利亚人道主义应对计划实际到位的资金不到所需资金32亿美元的14%。

“人民是历史的创造者，追求幸福美好生活是各国人民的共同愿望。”正如习近平总书记深刻指出，任何时候，我们都要以人民之心为心、以天下之利为利，为增进人民福祉而不懈努力。

历经艰苦卓绝的伟大战争，回首波澜壮阔的峥嵘岁月。抗战伟大胜利彪炳史册，人民伟大力量不可战胜。

不可阻挡！“人类和平与发展的崇高事业必将胜利”

3日上午，纪念大会在《歌唱祖国》的激昂乐曲中结束，当8万羽和平鸽振翅飞向蓝天，出生在伊拉克的迪拜中阿卫视记者方浩明流下激动的眼泪。

“看到鸽子腾飞的那一刻，我就哭了。我特别希望中东也能实现和平，特别希望中东人也能过上和中国人一样的生活。”

和平与安宁，全人类共同的梦想，亘古不变。当今世界，变乱交织，战火仍频。人类再次走到历史的十字路口，何去何从？世界的目光投向和平发展的中国。

坚定守护世界和平安宁，捍卫国际公平正义，中国始终是中坚力量。

“中国永远是世界的和平力量、稳定力量、进步力量。”习近平总书记的重要讲话直抵人心。

穿越时空的见证，让这一历史昭示无比清晰。“中国可以在和平与合作的道路上发挥引领作用。”英国友人林迈可的儿子詹姆斯·林赛说。几十年前，林迈可曾在《抗战中的中共》一书中，写下自己在抗日根据地的所见所感：这“真正可以被称作中国共产党英雄时代的”。

胜利纪念日，盛大阅兵式上，3架直升机分别悬挂的“正义必胜”“和平必胜”“人民必胜”条幅格外醒目；招待会舞台背景板上，金色霞光映照下的万里长城雄壮巍峨；文艺晚会舞台正中，“正义必胜”4个金色大字熠熠生辉……

纪念胜利，不是要延续仇恨，而是要唤起人们对和平的向往与坚守。和平的愿景，要靠捍卫和平的强大力量来实现。

“重器在手，就可以更好肩负起维护国家主权、安全、发展利益的神圣使命，也可以更好维护世界和平。”中国航天科工首席设计师、全国劳动模范范斌天方，看到先进的参阅武器装备经过长安街，心潮澎湃。

毫不动摇走和平发展道路，携手构建人类命运共同体，

国务院批复同意新建黄岩岛国家级自然保护区

新华社北京9月10日电 经国务院批复同意，我国将新建黄岩岛国家级自然保护区。

中国政府网10日公布了国务院批复自然资源部关于报请新建黄岩岛国家级自然保护区的请示，同意新建黄岩岛国家级自然保护区。

批复指出，建立黄岩岛国家级自然保护区，是维护黄岩岛自然生态系统多样性、稳定性、持续性的重要保障。有关部门和地方要严格执行《中华人民共和国自然保护区条例》和自然保护区建设管理等相关规定，严格落实生态环境保护责任，加强组织领导和协调配合，健全管理机构，强化对涉及自然保护区各类违法违规行为的监管执法力度，确保各项管理措施落实到位，不断提高国家级自然保护区建设和管理水平。

批复指出，黄岩岛国家级自然保护区的面积、范围和功能分区等由国家林草局另行公布。

我国海洋生产总值已突破10万亿元

新华社北京9月10日电（记者 黄焱 王立彬）自然资源部部长关志鸥10日在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上说，2024年全国海洋生产总值达到10.5万亿元，比2020年增加2.7万亿元。

据关志鸥介绍，我国海洋能、海洋药物和生物制品、海水淡化和综合利用等战略性新兴产业的发展态势良好。珊瑚礁等典型海洋生态系统的优良率提升至60%以上，红树林面积已达46.5万亩，我国成为世界上少数红树林面积净增加的国家之一。

“我国已成为海洋产业门类最齐全的国家之一，拥有全部15个主要海洋产业，规模大、势头好，比如海洋水产品总产量已连续36年稳居世界第一，老百姓餐桌上的海产品越来越多，蓝色粮仓建设成效显著。”自然资源部副部长、国家海洋局局长孙书贤说。

与此同时，海洋油气成为增储上产的主力，2024年海洋原油增量占国内原油增量的70%以上。我国海洋药物研发能力跻身世界前列，自主研发的海洋药物占全球已上市品类的28%。海运量和集装箱吞吐量占全球的三分之一。海洋旅游2024年产业增加值达1.6万亿元，邮轮旅游、海洋研学热度高涨，海洋变身“幸福打卡地”。

孙书贤表示，科技创新已成为海洋经济发展的第一动能。我国首艘排水量达42600吨，钻深达11000米的“梦想”号已正式入列，综合勘探性能全球领先；建成全球首座10万吨级生产储油平台“深海一号”；一批大国重器相继建成使用。

8月份CPI同比下降0.4% 环比持平

新华社北京9月10日电（记者 王雨箫）国家统计局10日发布数据显示，8月份，消费市场运行总体平稳，全国居民消费价格指数（CPI）环比持平，同比下降0.4%，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.9%，涨幅连续第4个月扩大。

统计数据显示，8月份，食品价格同比下降4.3%，非食品价格上涨0.5%；消费品价格下降1.0%，服务价格上涨0.6%。1至8月平均，CPI比上年同期下降0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟分析，CPI同比由平转降，主要是上年同期对比如基数走高叠加本月食品价格涨幅低于季节性水平所致。从翘尾看，上年价格变动对本月CPI同比的翘尾影响约为-0.9个百分点，下拉影响比上月扩大0.4个百分点；从新涨价看，本月CPI环比持平，低于季节性水平约0.3个百分点。二者共同导致CPI同比走低。

随着扩内需促消费政策持续显效，核心CPI同比涨幅连续第4个月扩大。8月扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.9%，涨幅比上月扩大0.1个百分点。

中国始终肩负大国担当。

习近平总书记庄严宣示“中国人民坚定站在历史正确一边，站在人类文明进步一边，坚持走和平发展道路”，强调“与各国人民携手构建人类命运共同体”。

整齐的方阵列队在宽阔的长安街，维和部队方队亮丽的“和平蓝”映入眼帘，《和平—命运共同体》乐曲声在招待会上响起……这些都成为中国昂首阔步在和平正义大道上的生动注脚。

正义之路越走越宽，坚持独立自主的和平外交政策，共建“一带一路”造福各国、惠及世界，不断以中国式现代化新成就为世界提供新机遇，朋友圈越来越大。

“全球治理倡议”，习近平主席在上海合作组织天津峰会上首次提出，进一步凝聚国际社会共识，携手改革完善全球治理体系。包括全球治理倡议在内的四大全球倡议着眼构建人类命运共同体的崇高目标，为动荡不安的世界注入稳定性和正能量。

这是一个充满挑战的时代，也是一个充满希望的时代，和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。

1945—2025。告慰，铭记抗战伟大胜利；纪念，凝聚正义和力量。

当置身欢呼的人群，远望湛蓝天空，看着7架歼-10表演机呼啸而过，留下14道绚丽的彩烟，耳畔再次回响这豪迈的宣示——中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必将胜利！

新华社记者 杨维汉 罗沙 施雨岑
新华社北京9月10日电

遗失声明

健康力(莆田)医疗科技有限公司不慎遗失法人章(李园芳)私章壹枚,备案编号为35030510030080,声明作废。
2025年9月10日

遗失声明

福建启典新能源汽车服务有限公司不慎遗失莆田市涵江区市场监督管理局2020年10月28日核发的营业执照正、副本各壹份,统一社会信用代码为91350303MA34Y2PH5H,现声明该营业执照正、副本作废。
2025年9月10日